
Estado do Rio Grande do Norte 

Câmara Municipal de Parazinho 

Ata da 13ª Sessão Ordinária 

Do 2º Período Legislativo 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, terça-feira às 

10:00 horas, no salão nobre desta Câmara Municipal de Parazinho/RN, situada à rua Monsenhor 

Freitas, nº 652, sob a presidência do vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, realizou-se a 

décima terceira sessão ordinária da Câmara Municipal de Parazinho, no de costume. Estando 

presente o vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos Presidente, a vereadora Sr. Simone Firmino 

de Melo Vice-Presidente; o Vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza 1º Secretário, o Vereador 

Sr. Joel Pessoa da Silva 2º Secretário e demais membros presentes, a quem são: O Vereador Sr. 

Eduardo Cosme de Miranda; o vereador Sr. Flávio Ambrozio Porpino; o vereador Sr. Flávio Dantas 

da Costa; o vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho e o vereador Sr. Marconi Souza Paulino. Bom 

dia a todos e a todas, sob a proteção de Deus declaro aberta a sessão ordinária, e para o grande 

expediente do dia de hoje, será um dia histórico para esta casa, porque no ano de 2007, aqui 

estava a minha esposa, e o vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho, e foi votado o piso do 

FUNDEF, que dava o piso salarial aos professores do nosso município, passando os anos por 

ironia do destino e Deus quis assim, hoje está aqui para ser votado o piso dos profissionais da 

saúde, enfermeiros, técnicos de enfermagem e auxiliares, nós sabemos que a constituição 

promulgada em 05 de outubro de 1988 por Dr. Ulisses Guimarães ao promulgar ele disse que 

seria a constituição cidadã aonde os direitos que ali estavam naquela constituição seriam 

resgatadas para que o cidadão pudesse assim desempenhar a sua profissão, nós sabemos que 

vocês profissionais de saúde passaram por muitos dias de incertezas no período da cruel 

pandemia e nós sabíamos que um dia iria surgir um horizonte para que vocês pudessem 

realmente conquistar aquilo que é um direito de vocês, e esta127/ casa, no dia 15 deste mês, 

enviado pelo chefe do poder executivo, Sr. Carlos Veriano de Lima, que foi sensível aos anseios 

de vocês, mandou para essa casa e eu coloquei para todas senhores vereadores e a vereadora 

Srª. Simone Firmino, tiveram acesso para que se pudessem saber a essência do que se tinha esse 

projeto passado na comissão de legislação, justiça e redação final, esse projeto recebeu um 

parecer favorável para que ele viesse a plenário e assim fosse votado e vocês conquistasse um 

sonho de muitos que vocês assim o esperavam. Em seguida o senhor presidente, passou para o 

1º secretário o vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza para ler a ata da sessão anterior, a 

qual após lida e discutida, foi aprovada por unanimidade dos presentes 9x0. Dando continuidade 

aos trabalhos, o senhor presidente passa as mãos do 1º secretário Sr. Luiz Júnior Severiano de 

Souza para que o mesmo faça a leitura dos requerimentos e do projeto de lei nº 005/2023 do 

poder executivo. Requerimento nº 031/2023, de autoria do vereador Sr. Cláudio Sebastião dos 

Santos, solicitando o título de cidadão parazinhense para Sr. Amauri Reginaldo da Rocha, Adriano 

Henrique Costa e José Benedito da Costa. Requerimento nº 032/2023, de autoria do vereador 

Sr. Pessoa da Silva solicitando do Exmo. Sr. Prefeito Municipal a reestruturação da quadra de 

esportes do assentamento 1º de Junho, incluindo toda a troca da iluminação. Requerimento nº 

033/2023 de autoria do vereador Sr. Joel Pessoa da Silva, solicitando o pavimentação do 

assentamento 1º de Junho. Projeto de Lei nº 005/2023 que autoriza o poder executivo a repassar 

recursos recebidos da união para cumprimento da assistência financeira complementar de que 

trata a emenda constitucional nº 127/2022. Em seguida o presidente Sr. Cláudio Sebastião dos 

Santos, informou que a complementação do piso salarial dos enfermeiros, técnicos de 

enfermagem e auxiliares são recursos federais vindos através de uma lei federal, para que o chefe 

do poder executivo possa utilizar esse recurso no pagamento de vocês, é necessário se criar uma 



lei municipal para que justamente ele possa repassar esse recurso para complementar o salário 

de vocês. Porque de maneira nenhuma o governo federal já poderia utilizar esse recurso em todo 

Brasil se não fosse através de uma lei complementar justamente para que o chefe dos poderes 

executivos municipais pudesse utilizar esse recurso. Dando continuidade aos trabalhos o senhor 

presidente colocou em votação os seguintes requerimentos, sendo os mesmos aprovados por 

unanimidade dos presentes 9x0. Em seguida o senhor presidente colocou em votação eletrônica, 

o projeto de lei nº 005/2023, poder executivo, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos 

presentes 9x0. Neste momento faculto a palavra a secretária de saúde Doriane Graciano de 

Oliveira. Bom dia a todos e a todas, quero saudar aqui todos da casa, os vereadores, em nome 

do presidente da câmara Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, e em nome da minha amiga, veterana, 

companheira Nena, Josileide, Demétrio, saudar a todos profissionais de saúde do nosso 

município. Hoje é um momento histórico para nós que fazemos a saúde do nosso município, 

quero agradecer primeiramente a Deus por essa grande conquista, a nível nacional porque não 

só Parazinho, e sim toda categoria da enfermagem que faz o território brasileiro que está sendo 

essa luta, agradecer também ao prefeito Sr. Carlos Veriano de Lima, pela sensibilidade de trazer 

esse projeto e encaminhar aqui a esta casa, e a todos vocês vereadores por reconhecer o 

trabalho da enfermagem do nosso município. A enfermagem é uma categoria que doa sua vida 

para cuidar do outro. A gente viu na pandemia onde que várias categorias eram dito fica em 

casa, mas a enfermagem, não podia ficar em casa, pelo contrario senhores, era nossa obrigação 

cuidar daqueles que pediam socorro, então ficamos gratos em ter esse reconhecimento hoje 

aqui em Parazinho, pelo gestor Carlos Veriano de Lima e todos vocês que fazem essa Casa. Em 

seguida o senhor presidente faculta a palvra ao vereador senhor Eduardo Cosme de Miranda, 

onde o mesmo deu boas vindas ao senhor presidente, senhores vereadores, a vereadora Sra 

Simone Firmino de Melo. Bom dia a todos, primeiro que tudo quero agradecer a Deus pelo 

momento, por mais uma vez estas presente nesta casa e todos  que fazem a saúde do nosso 

município. Quero parabenizar aqui o projeto de lei para esta casa, onde esta beneficiando todos 

vocês da área da saúde e fico feliz por estar  representando o povo de Parazinho. Projeto esse 

que foi aprovado uma luta grande, 30 (trinta) anos que vitória, vocês estão de parabéns. O 

vereador senhor Fabio Ambriozio Porpino deu as boas vindas ao senhor presidente, senhores 

vereadores, a senhora vereadora Simone Firmino de Melo, a todos que se faz aqui presente, aos 

que nos assiste em casa, o meu bom dia sejam todos bem vindos, é uma satisfação te-los aqui 

nesta e por termos aprovado esse projeto de uma importância enorme, parabéns ao prefeito 

por ter enviado esse projeto para essa casa , pois saibam que todo projeto que é em prol dessa 

cidade, e que é analizado por todos nós, ele sim é votado e aprovado. E Também quero pedir ao 

senhor presidente para ler uma parte desse projeto onde fala que o município somente 

transferirar os valores de que trata nos limites de repasse efetuada pela união. Então a prefeitura 

só vai repassar esse dinheiro vier repassado pelo governo federal. Então nobre vereadores 

vamos sentar e na próxima sessão vou trazer um requerimento pra que a prefeitura ou secretaria 

de saúde faça um levantamento de todos os profissionais que há na grade do município, todos 

que serão beneficiados, para que se caso o governo federal não repassar esse valor, se o 

município teria condições em pagar a vocês, caso o mês que esse dinheiro não seja repassado 

pelo o governo federal , fazer um levantamento em uqe em porcentagem para saber a que ponto 

vai atingir o município financeiramente. O vereador Sr. Flavio Dantas da Costa, deu as boas vindas 

ao senhor presidente, senhores vereadores, senhora vereadora Simone Firmino de Melo, bom 

dia a todos aqueles que nos assiste pelas redes sociais. Quero neste momento parabenizar o 

vereador Joel Pessoa e ao presidente pelos seus requerimentos que foram aprovados. Vocês 

sabem que estou cirugiado, mas hoje eu fiz questão de estar aqui presente e agradecer ao meu 

Deus por estar aqui com vocês, porque este é um momento único, de fazer parte desta alegria e 



votar o piso salarial de todos vocês, este momento vai ficar na história  de Parazinho. Parabens 

ao nosso prefeito Sr. Carlos Veriano, por ter se preocupado em mediatamente mandar esse 

projeto de lei. O vereador Sr. Filberto Venâncio Sobrinho, deu boas vindas ao senhor Presidente, 

senhores vereadores, a vereadora Sra. Simone Firmino de Melo, aos demais presentes no 

plenário desta casa e quem nos assiste pelas redes sociais. Inicialmente senhor presidente, quero 

parabenizar esta Casa legislativa por uma aprovação de tamanha importância para os 

funcionários da saúde, como o senhor disse bem, nós já tivemos dois feitos muito importantes 

nessa casa, não que os outros não sejam também importantes, todos os projetos de lei, 

requerimentos ou qualquer seja  votação, quando é em prol do povo do nosso município eles se 

tornam feitos importantes. E hoje tivemos a aprovação do piso salarial dos profissionais da 

saúde. Quero pedir desculpas ao amigo Doriane Graciano, quero saudar a todos os profissionais 

da saúde em seu nome como secretaria competentíssima que você é. Quero também 

parabenizar o senhor prefeito por ter mandado esse projeto de lei que para Camara Municipal. 

O vereador Sr Joel Pessoa da Silva, deu boas vindas ao senhor Presidente, nobres vereadores, 

vereadora Sra Simone Firmino de Melo, todos presente no plenário, meu bom dia, amiga Doriane 

Graciano, prazer ter você nesta Casa, como todos os outros enfermeiros, técnicos e todos que 

fazem parte da saúde do nosso município. Quero saudar também nosso amigo Marcos, que que 

em nome da radio Paraizo FM 87.9 fazendo aí toda cobertura desse momento que fica para 

história, e ouvindo os amigos, casa relato tem a sua importância passamos por momentos 

difíceis na Pandemia, ao qual nós estávamos no nosso conforto e o pessoal da saúde vestia o seu 

traje e ia a luta e a batalha, isso para nós hoje, da esse voto é algo simbólico. Parabenizo nosso 

prefeito por sua postura, pelo seu cuidado para com a saúde do nosso município. O vereador Sr. 

Luiz Junnior Severiano de Souza, deu as boas vindasao senhor presidente, senhores vereadores 

e a Sra Veradora Simone Firmino de Melo, vocês aqui presentes no plenário desta casa, quem 

nos assiste pelas redes sociais em nome da secretaria de saúde Sra Doriane Graciano, saudo 

todos técnicos de enfermagem, enfermeiros do nossso muncipio, ao meu amigoe ex vice prefeito 

Enoque Bezerra, a todos que fazem, a radio 87.9, que estão dando cobertura total a que essa 

sessão, bom dia a todos. Ouvindo atentamente a fala dos nobres vereadores, em primeira mão 

nobre vereador Joel Pessoa, quero aqui, parabenizar os seus requerimentos, o requerimento od 

nobre presidente Sr Claudio Sebastião dos santos e dizer a todos vocês que estou nessa casa 

desde 2009, quando fui eleito a primeira vez em 2008, mas teve varias coisas importantes que 

foi votado pela minha pessoa, para o município de Parazinhoe foi o cargoe carreira dos 

professores da área da educação que foi votado em 2015 e este agora, dos técnicos de 

enfermagem e dos enfermeiros do nosso município. O vereador Sr. Marconi Souza Paulino, deu 

as boas vindas ao senhor presidente, senhores vereadores, a vereadora SimoneFirmino de Melo 

e demais aqui presente, fico muito contente de ver pessoas que tinha visto nosso trabalho e aqui 

veio numa para muitoa grata para todos vocês, em minha fala quero agradece a Deus e em 

segundo lugar a saúde, pelo o que eu passei, mais foi passado e eu estou bem, graças a Deus. 

Neste momento, nobre vereadores quero falar a respeito do empréstimo tão falado, como tanta 

gente fala, no nosso município, sabemos que o município, sabemos que o município habilitado 

para fazer empréstimo de acordo com o que manda a demanda do que esta precisando no 

município. Sabemos que nosso gestor vai utilizar  este dinheiro em uma usina solar e em um 

centro administrativo inicialmente, com muita responsabilidade. Tambem quero parabenizar o 

vereador Joel Pessoa e o senhor Presidente desta Casa, pela aprovação de seus requementos, 

como também parabenizar o sr Prefeito pelo Projeto de Lei n° 005/2023, do piso salarial dos 

enfermeiros, técnicos de enfermagem e auxiliares. A vereadora Sra Simone Firmino de Melo, deu 

boas vindas ao senhor presidente, senhores vereadores, todos vocês que nos assistem pelas 

redes sociais, pela Paraizo 87.9 a todos vocês aqui da saúde do nosso município, onde quero 



pedir licença aqui de quebrar a parte formal senhora secretaria e abraçar todos vocês na pessoa 

da nossa amiga Lindalva, onde tem um grande trabalho aqui na nossa saúde de Parazinho. 

Primeira mente eu quero agradecer a Deus, por mais uma oportunidade de estar aqui 

representando todo o meu povo parazinhense, quero agradecer por mais uma sessão que 

estamos todos aqui reunidos e também quero da as boas vindas aos meus dois colegas Flavio 

Dantas e Marconi Paulino, que passaram por cirurgias e graças a Deus deu tudo certo e eles estão 

retornando a nossa casa hoje. E agora vamos falar a respeito do piso salarial de vocês, vou ser 

muito sucinto, porque ta todo mundo cansado, hoje é um dia histórico e tão bonito para o povo 

parazinhense. Não poderia não estar  aqui hoje, para votar sim, para o projeto de vocês, são 

vocês que acordam todos os dias para cuidar dos nossos, inclusive de mim se necessário,  foram 

vocês que passaram os dois (2) anos de pandemia, onde nós estávamos em casa trancados e 

vocês estavam trabalhando e cuidando do nosso povo, foram vocês e são vocês que são 

merecedores, por essa luta do piso salarial onde tanto sofreram e buscaram e pediram, então 

são muito merecedores. E neste momento que o parabenizar o nosso prefeito, prefeito pelo piso 

da saúde. Em especial, também, presidente Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, parabenizou a 

todos os (colegas) vereadores, a secretária de saúde Doriane Graciano essa guerreira incansável 

na frente da saúde e a todos vocês profissionais de saúde e ao povo de Parazinho. Quero dizer a 

vocês que não têm assistido essa sessão que o plenário da Câmara, ela transmite ao vivo! É 

importante, até que vocês assistam às sessões nas terças-feiras! Nada mais havendo a tratar, o 

senhor presidente declara encerrada a sessão, convocando para uma outra no dia 10 de outubro 

de 2023. E mandou que a presente ata fosse lavrada e assinada pelo presidente, pelos secretários 

e demais membros presentes que a desejaram. 

 

Parazinho/RN, 26 de setembro de 2023. 

 

 


